

千名群众共话耕地保护

# 通城开展全国土地日主题宣传活动

本报讯(记者 李思源 通讯员 曾砾辉)6月25日晚,通城县银山广场人头攒动,一场以“节约集约用地 严守耕地红线”为主题的文艺晚会吸引了近千名群众参与。这是通城县自然资源和规划局为迎接第35个全国“土地日”精心策划的宣传活动,通过文艺演出、政策宣讲等生动形式,让耕地保护理念深入人心。

晚上7点,活动正式拉开帷幕。该局组织业务骨干设立政策咨询台,向群

众发放《土地管理法》宣传手册、耕地保护政策图解等资料,并现场解答宅基地审批、耕地占补平衡等热点问题。半小时后,文艺晚会以一曲《春风十万里》开场,随后的小品节目以幽默的方式演绎了乱占耕地的后果,引得观众掌声不断。“这样的宣传方式很接地气,我们听得明白、记得牢!”现场群众纷纷点赞。

除了主会场活动,通城县自然资源和规划局还联动11个乡镇所同步开展宣传。6月25日至30日期间,各乡镇

在集市、广场设立咨询点,开展“送法下乡”活动。工作人员走进田间地头,用方言讲解政策案例,并通过村广播播放土地管理知识,让普法宣传更贴近百姓生活。同时,在主要街道和路口悬挂宣传横幅,形成“空中+地面”的全覆盖宣传网络。

据统计,此次活动共发放宣传资料1万余份,接受群众咨询1500余人次,有效提升了群众对耕地保护的认知。现场推出的“耕地保护知识有奖竞答”

更是吸引众多群众踊跃参与。“以前觉得土地政策离我们很远,现在才明白,保护耕地就是保护我们自己的饭碗!”一位隽水镇居民深有感触地说。

通城县自然资源和规划局副局长胡宜新表示,此次宣传活动通过群众喜闻乐见的方式,让节约用地理念更加深入人心。下一步,该局将持续推进耕地保护宣传常态化,严守耕地红线,推动“珍惜土地资源”成为全民行动自觉,为乡村振兴筑牢根基。

通城税务指尖缴费助力城市“颜值”提升

## 便民服务擦亮卫生县城招牌

本报讯(记者 李思源 通讯员 颜优良 卢金勇)“现在动动手指就能缴垃圾处理费,再也不用跑窗口排队了!”近日,通城县个体经营户王女士完成线上申报后,对税务部门的便捷服务赞不绝口。这背后,是通城县税务局以创新举措提升城镇垃圾处理费征管质效的生动实践。今年以来,该局紧扣“引导合规经营、强化依法纳税”主线,通过立体化宣传、协同化共治双重引擎,推动征管工作与县域环境治理同频共振,为创建“省级

卫生县城”注入税务动能。

针对缴费人政策“盲点”与操作“难点”,通城县税务局打造“云端+实地”双线辅导体系。线上,推出“秒懂税务”系列短视频,用通俗易懂的动画演示申报流程;线下,税务干部主动上门,手把手教商户操作手机APP。数据显示,目前全县个体工商户手机缴费率已达80%,“指尖办税”成为新常态。

在跨部门协作层面,税务与环卫中心构建“信息共享—代征规范—过程管控”全链条协同机制:每周互通缴费数据、每

季度开展明细比对,确保应征底数清晰;联合走访代征单位,明确代征范围、手续及费用标准,让委托代征有章可循;制定相关规范,从凭证管理、人员培训到资金监管细化5项举措,推动征管效率提升60%,实现“数据实时对、问题提前改”。

随着“省级卫生县城”创建深入,通城县税务局将以纳税人需求为导向,持续优化服务举措,用更精准的征管、更贴心的服务,引导市场主体在合规经营中践行社会责任,为美丽通城建设筑牢财力支撑。

石南镇虎岩村爱心涌动  
受助群众喜笑颜开

本报讯(通讯员 方斯可 吴伶利)近日,通城县石南镇虎岩村爱心人士胡雄辉、黎育明等12人自发组织慰问活动,为7户因病致贫的家庭送去13600元慰问金,让受助群众感受到浓浓温情。

“真是太感谢了!你们一直记挂着我们……”受助群众袁某接过5000元慰问金时,声音哽咽地说道。当天,慰问组顶着烈日逐户走访,每到一户都详细了解他们的健康状况和生活需求,鼓励他们保持乐观心态。

据悉,此次慰问活动不仅送去了物质帮助,更传递了精神力量。受助群众纷纷表示,要将这份关爱转化为战胜困难的勇气。石南镇相关负责人表示,将持续开展多种形式的帮扶活动,切实解决群众急难愁盼问题,让党和政府的温暖惠及更多困难家庭。

通城县隽水镇

## 禁毒宣传进校园 筑牢青春“防毒墙”

本报讯(通讯员 郑昊东 赵瑞祥)为进一步增强学生禁毒意识,营造全民参与禁毒的良好氛围,6月24日下午,通城县隽水镇社区戒毒康复中心、隽水派出所、银城社区居委会等部门联合,在城北中学组织开展了“中国少年应自强 坚决抵制毒品 共创美好未来”的主题宣传教育活动。

隽水镇综治中心主要负责人向全体师生深入解读《中华人民共和国禁毒法》强调毒品的危害,引导同学们自觉抵制毒品,共建无毒社会;社区戒毒中心工作人员向同学们介绍新型毒品的伪装形式及防范措施,提升同学们树立正确的防范意识和科学的应对方法;隽水派出所通过真实案例讲解吸毒、贩毒的法律惩处措施,提醒广大师生提高警惕,发现涉毒线索及时举报,共同维护社区安全。

活动中,戒毒中心工作人员及社区工作人员向全体师生发放了禁毒宣传手册,并对照仿真样板,向同学们讲解



毒品的伪装及危害。

通过本次禁毒宣传活动,提高了学生对毒品种类及其危害的认知水平,90%以上学生能识别新型毒品伪装形

式,拒绝可疑物品的自觉性也大幅增强。超80%学生表示会劝阻同伴远离不良场所,校园内逐渐形成了相互帮助、共同监督的良好风气。

通城加快推进  
集采药品直接结算  
减轻药企经营负担

本报讯(记者 李思源 通讯员 胡焱娟)日前,通城县医疗保障局组织全县参与集采药品的医疗机构、配送企业相关人员,参加全省集采药品直接结算培训视频会,有序推进医保基金直接结算集采药品货款工作。

会上,省医疗保障局医药价格和招标采购处处长朱小平传达了《关于做好集采药品直接结算有关准备工作的通知》文件精神。鄂州市医疗保障局医药服务和待遇保障科科长张志奇分享了直接结算试点经验,并详细讲解了直接结算系统操作规程。

根据会议要求,医疗机构及配送企业须在2025年6月10日前完成结算账户登记工作。6月11日起,正式启动第九批国采药品和十五省联盟两批次集采药品的直接结算,预计9月底前基本实现各批次集采药品中选产品货款的医保基金预付款直接结算。

会后,通城县医疗保障局通过座谈交流、政策答疑等方式,面对面宣传药品集采和直接结算政策,指导医疗机构优化运营模式,合理控制成本,减少对医药企业资金的占用,切实降低药企经营压力。

通城县公路养护站

## “暖心工程”提升职工幸福感

本报讯(记者 李思源 通讯员 黎兰琪)“现在站里焕然一新,像个小花园,干完活回来心情都好了。”在通城县庄前公路养护站,老养护工李师傅对站里的新变化赞不绝口。近年来,通城县公路事业发展中心实施“暖心工程”,让偏远地区的公路养护职工感受到家的温暖。

该中心投入专项资金对四个偏远养护站的生活设施进行全面改造。厨房配

备了现代化厨具,站内场地完成硬化刷黑,新建了标准化停车棚,职工宿舍也进行了修缮,更新了床铺和热水器等设施。“以前雨天出门就是一脚泥,现在环境好多了。”李师傅说。

工作之余,养护工人们还开垦出“职工菜园”,种植时令蔬菜。“自己种的有机蔬菜既绿色环保,又能节省开支。”庄前养护站站长介绍道。

据悉,该中心还为各养护站增设了篮球场、乒乓球桌等文体设施,让职工们在繁忙工作后有了放松身心的去处。“单位为我们想得周到,干活更有劲了!”一位年轻职工擦拭着汗水说道。

通城县公路事业发展中心相关负责人表示,通过改善职工生活条件,不仅提升了职工的幸福感,更增强了团队的凝聚力,为公路养护工作注入了新的活力。